



स्वच्छ अंबरनाथ , सुंदर अंबरनाथ

केंद्र शासनाच्या स्वच्छ भारत अभियान धर्तीवर राज्यशासनाने स्वच्छ महाराष्ट्र अभियानांतर्गत अंबरनाथ नगरपरिषदेला ३९०० वैयक्तिक शौचालय उभारण्याचे उद्दिष्ट देण्यांत आले आहे. सदर उद्दिष्टाचा पाठपुरावा करुन अंबरनाथ नगरपरिषद वैयक्तिक व सार्वजनिक शौचालय बांधकामामध्ये महाराष्ट्रात नंबर एक ठरली आहे.

मात्र काही नागरिकांची उघड्यावर शौचविधीस जाण्याची मानसिकता बदललेली नसल्याचे निदर्शनास येत असून अंबरनाथ शहर हागणदारी मुक्त होण्यात अडथळा येत आहे. वैयक्तिक व सार्वजनिक शौचालय सुविधा असूनही बुवापाडा, महेंद्रनगर, कैलासनगर, बारकूपाडा या भागात उघड्यावर शौचालयास जाण्याचे प्रमाण अधिक आहे. याकरीता नागरिकांमध्ये प्रबोधन व जनजागृती करण्याकरीता मुख्याधिकारी गणेश देशमुख यांनी अधिकारी व कर्मचाऱ्यांची गुडमॉर्निंग पथके तयार केली आहेत. सदर पथकांमार्फत नागरिकांना उघड्यावर शौचास जाण्यापासून परावृत्त करणे, १०० टक्के हागणदारी मुक्त अंबरनाथसाठी प्रबोधन व जनजागृती करीता अंबरनाथ नगरपरिषदेची १६ पथके या परिसरातील नागरिकांमध्ये जनजागृती करीत आहेत. या पथकाद्वारे सकाळी ६ ते ८ वाजेपर्यंत पाहणी सुरु केली असून उघड्यावर शौचास जाणाऱ्या नागरिकांना तसे करण्यास परावृत्त केले जात आहे.

अंबरनाथ शहरात नवे मलनिःस्सारण केंद्र

अंबरनाथ शहरात भुयारी गटार अंतिम टप्प्यात असून या गटारीतील सांडपाणी व सिव्हेजवर प्रक्रिया करण्यासाठी अंबरनाथ नगरपरिषदेने यापूर्वी ४५ एमएलडी क्षमतेचे मलनिःस्सारण केंद्र अंबरनाथ पश्चिम भागातील वडोल गाव येथे उभारले आहे. तर अलिकडेच चिखलोली येथे ९ एमएलडी क्षमतेचा नव्याने मलनिःस्सारण प्रकल्प उभारला आहे. येत्या तीन ते चार महिन्यात हा प्रकल्प सुरु होऊन शहरातील सिव्हेजवर प्रक्रिया होणार आहे. त्यामुळे जलप्रदूषणाला आळा बसण्याला मदत होणार आहे. प्रक्रिया केलेले पाणी कंपन्यांना अत्यल्प दरात व झाडांसाठी वापरण्यात येणार असल्याचे अंबरनाथ नगरपरिषद मुख्याधिकारी श्री.गणेश देशमुख यांनी सांगितले.

स्वच्छ अंबरनाथ , सुंदर अंबरनाथ

स्वच्छ शहर अभियान आणि शहर हागणदारी मुक्त अभियानांतर्गत अंबरनाथ मधील ताडवाडी परिसरात दुमजली स्वच्छतागृह उभारण्यात आले आहे. सदर स्वच्छतागृहाचे उदघाटन तथा लोकार्पण १९ नोव्हेंबर २०१६ रोजी करण्यांत आले. अंबरनाथ पूर्वेतील ताडवाडी परिसरामध्ये अनेक वर्षांपासून सार्वजनिक स्वच्छतागृहाची समस्या होती. या प्रभागात बैठी घरे व चाळी असल्याने ड्रेनेज वाहिनीअभावी नागरिकांना सार्वजनिक स्वच्छतागृहावरच अवलंबून राहावे लागत असे. वाढती लोकवस्तीमुळे जुने स्वच्छतागृह अपुरे व नादुरुस्त झाल्याने नागरिकांना गैरसोय होत होती. याची दखल घेत माजी नगरसेवक श्री.स्वप्निल बागुल यांनी येथे प्रशस्त दुमजली स्वच्छतागृह मंजूर करून घेतले होते. मनसेच्या विद्यमान नगरसेविका श्रीम.सुप्रिया देसाई यांनी हे काम लवकरात लवकर पूर्ण करून घेतले आहे.



पुरुष व महिला मिळून स्वच्छतागृहात एकूण ३८ सीट बांधण्यात आले आहेत. यामध्ये आंघोळ करण्यासाठी स्वतंत्र व्यवस्थाही केलेली आहे. अपंग व्यक्तींसाठी स्वतंत्र व्यवस्था करण्यात आली आहे. या स्वच्छतागृहाचे उदघाटन नगराध्यक्ष श्रीम.प्रज्ञा बनसोडे, मनसेचे प्रदेश उपाध्यक्ष काका मांडले आणि मुख्याधिकारी श्री.गणेश देशमुख यांच्या हस्ते करण्यांत आले.